

Severomoravské vodovody  
a kanalizace Ostrava a.s.  
se sídlem 28. října 1235/169  
709 00 Ostrava - Mariánské Hory

Magistrát města Ostravy  
K rukám členů zastupitelstva města  
Prokešovo náměstí 1803/8  
702 00 Ostrava Moravská Ostrava

Vážení zastupitelé statutárního města Ostrava, vážené dámy, vážení pánové,  
dovolte mi, abych se na Vás obrátil v souvislosti s jednáním 27. zastupitelstva statutárního města, které proběhlo 10. 11. 2021. V jeho průběhu byla jako Bod 29 projednána *Technická a ekonomická analýza zajištění provozování vodárenské infrastruktury v majetku statutárního města Ostrava po skončení koncesní smlouvy zpracovaná společností Vodohospodářský rozvoj a výstavba a. s.*

Zastupitelstvo dle zveřejněných materiálů „rozhodlo o realizaci varianty B 3 sektorová výjimka“. To v praxi znamená, že vodárenskou infrastrukturu ve městě by měly i nadále po roce 2024 provozovat Ostravské vodárny a kanalizace a.s. bez toho, že by proběhlo koncesní řízení, jak bývá v obdobných případech obvyklé. Ostatně samotná Zpráva o této variantě soutěže uvádí, že „Vzhledem k tomu, že realizace koncesního řízení na provozovatele je běžnou metodou řešení osoby provozovatele, považuje Poradce tuto variantu jako reálně proveditelnou.“

Poradcem doporučená varianta využití „sektorové výjimky“ (§ 155 Zákona o zadávání veřejných zakázek) vede ve svém důsledku k tomu, že se do spravedlivé a férové soutěže, jejímž cílem by mělo být zajistit co nejkvalitnější služby v oblasti dodávek pitné vody a čištění a odvádění vody odpadní, nemohou přihlásit další uchazeči.

Dovolte mi, abych jako zástupce Severomoravských vodovodů a kanalizací Ostrava, největší vodárenské společnosti v regionu, která přímo zásobuje kvalitní pitnou vodou téměř tři čtvrtě milionu obyvatel kraje a odvádí a čistí odpadní vodu pro půl milionu lidí, vyjádřil rozpaky nad postupem, které zastupitelstvo zvolilo.

Jsem pevně přesvědčen o tom, že právě férová a spravedlivá soutěž by umožnila potenciálním provozovatelům předložit dle jejich přesvědčení nejlepší nabídku. To by zároveň dalo městu možnost vybrat mezi podanými nabídkami tu, která je dle jejich názoru nejpříznivější pro obyvatele města z hlediska kvality poskytovaných služeb a odpovídajících cen. A to by podle mého názoru mělo být hlavním cílem.

Naše společnost je nejdůležitějším vlastníkem i provozovatelem vodárenské infrastruktury a působí v moravskoslezském regionu několik desítek let. Klade důraz na vysokou kvalitu služeb a vstřícný zákaznický přístup. To lidé v oblastech, kde působíme, oceňují. Aktuálně dokončený průzkum zákaznické spokojenosti uvádí, že 95 % odběratelů vnímá naši společnost pozitivně a je spokojeno se službami, které pro ně zajišťujeme.

Pozitivní reference máme také z řady měst a obcí, kde provozujeme jak infrastrukturu pro dodávky pitné vody nebo odvádění a čištění vody odpadní, které jsou v majetku daných municipalit. Ostatně jednou z těchto lokalit je také strategická Průmyslová zóna Ostrava – Mošnov. Jsme pro Ostravu spolehlivým partnerem po mnoho let v oblasti dodávek pitné vody. Ročně dodáváme 60-65 % spotřeby pitné vody ve městě a nadále držíme dostatečnou rezervu pro rozvoj Ostravy a kraje.

I z tohoto důvodu jsem přesvědčen o tom, že kdybychom dostali možnost předložit v otevřené soutěži naši nabídku, bylo by to přínosné jak pro statutární město Ostrava, tak především pro jeho obyvatele. A o to by mělo jít nám všem, kteří v regionu žijeme a působíme, především.

V případě jakýchkoliv dotazů nebo potřeby dalších informací mě, prosím, neváhejte kontaktovat.

**Ing. Anatol  
Pšenička**

Digitálně podepsal Ing.  
Anatol Pšenička  
Datum: 2021.11.19 10:02:47  
+01'00'

Ing. Anatol Pšenička  
generální ředitel

Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s.